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令和５年度第１回国民健康保険事業の運営に関する協議会 会議録

１．日時        令和 5年 8月 23 日（水）  午後 7時 00分開会

                         午後 7時 45分閉会

２．場所        合志市役所 １階 避難所①

３．出席委員（敬称略） 䭜 藍、後藤 祐二、宮川 俊作、幸惠 知浩、簗田 富美子、

佐藤 由美子、古賀 靖雄、飯塚 恵美子

４．欠席委員（敬称略） 宮川 俊弥、井上 俊輔、大塚 俊朗、倉満 佳代

５．事務局       健康福祉部     部長 岩田 建一

保険年金課     課長 緒方 寿雄

課長補佐 橋本 武和

税務課        課長 合志 義浩

                                      課長補佐 竹下 洋美

                      健康づくり推進課 課長 末永 大樹

課長補佐 森田 由貴恵

６．会議の公開・非公開  公開（傍聴者なし）

７．次第・審議内容

開会 事務局 ただ今から、令和 5 年第 1 回度合志市国民健康保険事業の運

営に関する協議会を開催いたします。

委嘱状交付 事務局 新任委員の皆様に委嘱状を交付します。

～委嘱状交付～

健康福祉部

長挨拶

健康福祉部長より挨拶

会長挨拶 事務局 これまで当協議会の会長は議会推薦でございましたが、今回お 2 人と

も交代となりましたので、新たに選出する必要がございます。

合志市国民健康保険事業の運営に関する協議会規則第 2 条により、会

長は公益を代表する議員のうちから選出することと規定されております。

これまでの通例により事務局案として議会推薦の 2 人のうち、健康福

祉常任委員会委員長の䭜委員を会長に、副委員長の後藤委員を副会長に選

出したいと思いますが、いかがでしょうか。

全員了承

事務局 ありがとうございました。それでは䭜会長、後藤副会長よろしくお願い

します。つづきまして、䭜会長にご挨拶をいただきます。よろしくお願い
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します。

会長挨拶

【議題】

1)令和 4年

度合志市国

民健康保険

特別会計決

算について

事務局 令和 4年度合志市国民健康保険特別会計決算について説明

質疑無し

2)国民健康

保険に係る

保健事業に

ついて

事務局 国民健康保険に係る保健事業について説明

委員 ユーパレス弁天のプールなどで使える割引券を発行されていますよ

ね。それは何月から何月までの期限で発行されていますか。今申し込む

と何枚くらいいただけますか。

事務局 プール券の配布は、未受診者対策の 1 つになります。特定健診を前年に

受診した方でプール券をもらった方は、3 分の 1以上プール券を利用して

いることが配布の条件となります。これまで特定健診を受けたことがない

方は、令和 5 年度の受診を約束して 1 人 50 枚プール券をお配りしていま

す。プール券をユーパレス弁天に持って行き、保険証と一緒に提示するこ

とで、通常 600 円でのプールの利用が 200 円になります。また、ユーパレ

ス弁天にはトレーニングジムがありますので、こちらは 400 円での利用

が 200 円で利用できるというものになります。

4 月からプール券の配布を開始し、先着 300 名の方に 1 人 50 枚ずつお

配りしていますが、1 年間で 17 枚以上使っていただかないと、翌年はプ

ール券をご希望されてもお渡しできないことになります。

委員 特定健診は 4 月に通知が行きますよね。4 月に通知が行って健診が始ま

るのは 6 月で少し間がありますよね。通知を仕舞い込んでそのままにな

ることもあるので、通知が行ったらすぐにでも始まった方がいいのです

が、何か支障があるのですか。

事務局 ゴールデンウィークまでに届くよう 1人 1 人に郵送しています。皆さ

ん郵便物を受け取り申し込みされます。6 月に開始するため、市では 4 月

17 日に発送していますが、郵便局の都合で 2 週間ほど時間がかかるため、

このようなスケジュールになっております。

委員 健診率を上げるために「みなし健診」というものがあると思います。医

療機関もこの制度に協力させてもらっているのですが、「みなし健診」と

できるのが、最終的な受診から何月以内と決まっていますよね。ほとんど

変化がない人は年に 1 回か 2 回、血液検査や特定健診に類する検査をし

ています。例えば、6 月に検査をして 12 月に「みなし健診」でいいかと

なると、間が空いてしまって、せっかく血液の検査などを行っているのに

検査の結果が使えなくなります。そのため、検査をその年の内にしておけ

ばよいとなると、もっと利用してもらえるし、健診率も上がると思うので
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すが。国の取り組みなどでなんとかならないものでしょうか。

事務局 「みなし健診」というのは、定期的に医療機関を受診している方に、市

から通知を送付し、通知を受けた方は通知を持参して受診してもらいま

す。特定健診に足りない項目をそこで受けていただくことで、特定健診を

受けたとみなし、受診率を向上させるというものになります。

「みなし健診」の要件として、検査日から医師の総合判断までの期間が

3 ヶ月でなければいけないのですが、レセプトから対象者を絞りこみ、受

診している医療機関に依頼をお渡しするのに、3ヶ月を経過してしまう場

合があるので、最初に受けた検査日が無効になってしまうのではないかと

いうご心配で質問されたものになります。

これについては、厚労省の『特定健康診査・特定保健指導の円滑な実施

に向けた手引き』の中でこの 3 ヶ月という期間は動かせないものである

と示されており、変えることができません。市では、出来るだけ定期的に

受診されているような方をみなし健診の対象として抽出したいと考えて

います。期間が長く空くような方には通知を送らないようにする、また、

通知を送る前に、医療機関に対象者を事前に伝えるなどし、ご迷惑がかか

らないよう工夫をしていきたいと考えています。

委員 農業の現場に入りまして、国民健康保険に加入していますが、周りの若

い農業者で特定健診を受けるという話をほとんど聞いたことがありませ

ん。もし、今後可能であれば、関係する農業者の方たちが特定健診に興味

を持つような仕組みを一緒に考えていきたいと思っています。その際に

は、ご協力の程よろしくお願いします。

事務局 貴重なご意見ありがとうございます。昨年に引き続き、未受診者の方を

8 つのタイプ別に分け、通知内容を変えて受診を促すような取り組みを行

っています。ただ、どうしても 40 代の方が受診に結びつかないという悩

みがあります。現在健康づくり推進課では、40 代の方に響くキャッチー

なコピーを考えているところです。いい言葉があれば、お電話いただけれ

ば助かりますので、どうぞよろしくお願いします。

委員 資料の見方についてお聞きしたいです。資料 2の赤枠の中の数字です

が、今年度は令和 3 年度、昨年度が令和 2 年度となり、その増減の枠に

111 という数字があるのですが、これは増ですか、減ですか。

事務局 昨年度に比べれば減になるかと思います。こちらの資料は市で作成した

ものではないのですが、増減を見たところ、令和 2年度から令和 3 年度に

かけては特定健診の受診者数が減っておりますので、増減でいうと減にな

るとお考えください。

委員 この資料だとわかりづらいです。これでいくと、対象が令和 2年度にな

ります。令和 2 年度が令和 3 年度より 111 名多かったという表現の仕方
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になると思うので、国の資料かと思うのですが、持ち出す場合はもう少し

分かりやすくしていただけませんか。

事務局 承知いたしました。こちらは、右下に書いてあるように、「特定健診等

データ管理システム」から抽出されるものですので、市から要望していき

たいと思います。

委員 特定健診も受診すると思うのですが、人間ドックなどを受診されている

方も勧めた方がよいのですか。

事務局 ご説明いたします。人間ドックも補助をしておりまして、お 1 人につき

2 万 5,000 円を上限に７割の補助になります。人間ドックは特定健診を含

んだ健診になりますので、人間ドックを受診していただくと、特定健診の

受診者にカウントされます。

閉会 事務局 これをもちまして、令和 5 年第 1 回度合志市国民健康保険事

業の運営に関する協議会を終了いたします。


